

СЕМИНАР на тему:

БОЖЕСТВЕННОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2022 г.

5. Законодатель и Искупитель

1. Мы можем взять четвертую заповедь и показать, что то, что верно для всего закона, особенно верно для нее. Так, в этой заповеди мы читаем следующее: *«В шесть дней сотворил Господь небо и землю, море и все, что в них, и почил в день седьмой; посему благословил Господь день субботний и освятил его»*. (Исход 20:11)
2. В книге (Бытие 2:3) мы читаем: *«И благословил Бог день седьмой, и освятил его, ибо в оный почил от всех дел своих, которые Бог сотворил»*.
3. Тот, Кто сотворил небеса и землю, сотворил и субботу для человека. Он создал ее, отдыхая по окончании Своей творческой работы, а затем благословил и освятил день, в который Он отдыхал – в седьмой день.
4. Это была одна и та же Личность, которая сотворила и покоилась в седьмой день, благословила и освятила этот день, или выделила его для использования человеком, дав указания, как он должен его использовать.
5. Именно Христос сотворил небеса и землю, ибо мы читаем: *«Им создано все, что на небесах и на земле, видимое и невидимое; все Им создано»* (Колоссянам 1:16)



6. Поэтому именно Христос создал субботу. Он – Господь всего, даже субботнего дня (Матфея 12:8). Таким образом, мы отождествляем субботу – с днем Господним, именно с тем самым днем, который иудеи исповедовали соблюдать, и в нарушении которого они нечестиво обвиняли Христа.

7. Итак, мы доказали в целом и в частности, что Христос является Законодателем для всего человечества. Поэтому мы должны почитать Его как Творца, как Законодателя, а теперь, наконец, как Икупителя.

8. И в этом мы подходим к утешительной, ободряющей части. Достаточно привести несколько текстов на эту тему: *«Так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную»* (Иоанна 3:16)

9. Но это даяние не было только со стороны Отца. Оба Отец и Сын в равной степени участвовали в этом, как и во всем остальном. Павел говорит о Христе, что Он: *«Который отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века, по воле Бога и Отца нашего»* (Гал. 1 :4).

10. И еще читаем: *«ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, Который дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам»*. (Тит 2:13,14).

Далее:



11. Но хотя Отец и Сын в равной степени участвовали в этом, **Сын был тем, в ком открылся Отец**, как мы узнали из (Иоанна 1:18 и 14:7-9). Павел также прямо заявляет об этом: *«Бог был во Христе, примилив с Собою мир»* (2 Кор. 5:19)

12. Мы можем познать меру Божьей любви к человеку только тогда, когда мы: *«...познаем любовь Христову, которая превыше всякого познания»* (Ефессянам 3:19)

13. И мы можем познать это только на Голгофе. Так и Иоанн говорит: *«Итак познали мы любовь Божию, потому что Он положил жизнь Свою за нас»* ((1 Иоанна 3:16)

14. Великий закон вселенной был нарушен жителями этой маленькой планеты и Законодатель отдал Себя, чтобы искупить этих мятежников. Если бы Он уполномочил ангела, у нас не было бы никакой уверенности в спасении; но Он отдал Себя. Никакая другая жизнь не имела достаточной ценности. Отдав Себя, Он исполнил слова пророка: *«Господу угодно было, ради правды Своей, возвеличить и прославить закон»* (Исаия 42:21)

15. Он возвеличил его Своей смертью. Этим Он показал его ценность, что совершенно невозможно, чтобы закон был изменен или хоть в малейшей степени можно было отклониться законно от его строгости и четкости.

Далее:



16. Это также отвечает неверным возражениям о несправедливости того, что невинный человек страдает за виновного. Это было бы несправедливо, при обычных обстоятельствах; **но когда этот невинный человек - сам Законодатель, то здесь нет никакой несправедливости.** Бог не может ослабить ни на йоту требования своего закона. Сделать это означало бы отречься от Себя, отбросить Свою собственную праведность. **Но Он имел право отдать Себя за человека, и тем самым Он оправдал Свой закон и оправдал верующих грешников, и в то же время одновременно был совершенно праведным.**

17. И если Законодатель отдал Себя за нас, чтобы искупить нас от нарушения Его собственного закона, то какую же большую уверенность мы имеем, что Он спасет до конца всех, кто придет к Нему? Хорошо сказал Павел *«...Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день»* (2 Тимофею 1 :12).

18. Если мы вспомним о чудесной силе, проявленной в сотворении мира из ничего, насколько уместны слова апостола Петра о том: *«Итак страждущие по воле Божией да предадут Ему, как верному Создателю, души свои, делая добро».* (1 Петра 4:19)



19. Тот, Кто может взять то, чего нет, и свести на нет то, что есть (1 Кор. 1:28), способен взять нашу слабость и обратить ее в силу; и для нашего дальнейшей уверенности у нас есть свидетельства многих, кто *«от немощи сделались сильными»* (Евреям 11:34).

АМИНЬ